

广东省教育厅

粤教保函〔2019〕8号

广东省教育厅关于进一步加强 安全生产工作的通知

各地级以上市教育局，各普通高校，省属中小学校：

1月9日下午，国务院、省政府召开全国、全省安全生产电视电话会议暨第一季度防范重特大生产安全事故工作电视电话会议。会议传达中央领导同志关于进一步加强近期安全生产工作的有关批示精神，对当前做好安全生产工作作出重要部署。当前正值岁末年初，即将迎来春运、寒假、春节和全国全省“两会”等重大时间节点，安全生产工作将面临严峻考验。各地各学校要引起高度重视，进一步全面加强安全生产工作。

一、盯紧基层末梢，压实学校主体责任和教育部门监管责任

认真落实《广东省教育系统党政领导干部安全生产责任制实施方案》有关要求，层层压实责任，层层落实岗位职责，切实将各项工作落实到岗、落实到位、落实到人，严防以文件落实文件、以会议落实会议。

二、着力重点难点，精准发力抓好安全生产

一是加强校车安全管理。持续开展校车和驾驶人安全隐患排查，实现检验率、报废率、审验率、违法清零率 100%，严禁超员、超速、超范围行驶，严查严管疲劳、酒驾、醉驾等严重交通违法行为。二是加强实验实训安全管理，深刻吸取北京交通大学实验室爆炸事故教训，进一步健全实验实训规章制度，加强实验室和实训车间、工厂安全标准化建设，健全完善安全保障设施设备，加强师生安全操作规程教育。三是加强危险化学品管理。进一步健全出入库管理，严格使用、回收等程序，完善储存场所各类安防设施。对实验废弃物要科学规范处置。四是加强校园科研单位、校办企业等的安全管理，严格落实各项安全生产规章制度，定期开展安全隐患排查治理。五是加强校园餐饮、超市等单位的安全管理，督促落实安全主体责任，规范采购、加工、售卖流程，确保不发生食品卫生安全事件。

三、着力布局谋划，全面维护春运、春节、寒假和全国全省“两会”安全稳定

各地各学校要提前研判，提前谋划，全力以赴做好春运、春节、寒假和全国全省“两会”安全稳定工作。要加大排查整治力度，持续开展涉校安全隐患排查整治工作；加强学生寒假离返校交通安全管理工作，教育学生到正规站点乘坐正规车辆；加强寒假期间学生的跟踪管理，尤其是全面掌握留校学生的动态；加强春节期间烟花爆竹安全防范和校园大型群众性活动安全管理，严防发生拥挤踩踏；强化校园应急管控，健全完善应急预案和工作流程，发

生突发事件能够及时有效妥善处置；加强节假日预警提示，加强与学生和家长的沟通联系，督促家长履行好监护责任，严防节假日安全事故。



公开方式：依申请公开

抄送：省委安办。

校对人：张光峰